

# După alegerile din această lună Colegiul Medicilor va deveni un apendice al Ministerului?

*(COTIDIANUL - 4.12.1945)*  
Camera Federativă a Medicilor a organizat o conferință de presă despre același Colegiu al Medicilor care urmează să fie ales în luna decembrie, dar dă toate semnele că, prin intervențiile de culise ale Ministerului Sănătății, nu va fi forul așteptat de o jumătate de secol.

Dintr-o organizație profesională neguvernamentală, cu autonomie constituțională, fără posibilitatea unei imixțiuni, Colegiul Medicilor riscă să fie încă un organism influențabil, în slujba Puterii. Prima contradicție flagrantă și vizibilă este că de apariția unui organism neguvernamental se îngrijesc, anacronic, instituții ale statului.

Comisia Electorală Centrală este formată din nouă reprezentanți guvernamentali și doar trei din partea sindicatelor medicilor. În fapt, doar CFM este sindicatul salvatorilor noștri când suntem în

cumpănă, celelalte două având "tot ce mișcă și suflă într-un spital", după cum se exprima dr. Dragoș Nicolescu. CEC este condusă de Mihai Zamfirescu, un specialist respectat pentru ceea ce știe ca medic, dar care face tot ce poate, după părerea doctorilor Periejeanu-Nicolescu, astfel încât Colegiul Medicilor să rezulte ca un apendice al Guvernului. De aceea, cu sarcasm și adresă precisă, președintele CFM, dr. Dragoș Nicolescu, s-a adresat "Academiei Cașavencu" cu rugămintea de a institui pentru doctorul Zamfirescu "Calul troian în grad de cavalier", pentru deserviciile aduse medicinei.

CFM, cu câteva luni în urmă, a acționat în judecată Ministerul Sănătății pentru că, prin întreaga sa acțiune, a devenit organizatorul alegerilor pentru Colegiul Medicilor. După câteva înfățișări, proce-

sul a fost respins, dar hotărârea judecătorească întârzie să fie redactată, deși au trecut câteva săptămâni. CFM dorește să afle cum socotește Justiția două sindicate ale medicilor în care ei se pierd printre alți salariați; dacă SRI, care are reprezentant în Comisia Electorală Centrală, este socotit minister și dacă ministerele Muncii și Justiției, fără rețea proprie medicală, au dreptul să intre în comisie.

Nu pot reda tot ce s-a comunicat în această conferință de presă. CFM, cu seriozitate și aplicație, cunoaște legile și nu poate fi dus de nas pentru că democrația reală are norme precise de conduită, care nu se pot sări sau confunda decât de amatorii de compromisuri. În tot ce se petrece preelectoral foșcăie multe nereguli și semne sigure că se încearcă deturnarea rolului Colegiului Medicilor.

Depinde numai de dorința reală a corpului medical dacă va avea o structură democratică ca în Occident sau o variantă după concepția Ministerului Sănătății. Nu trebuie uitat că peste 200 de medici sunt pedeserizați, cine știe câți sunt în PRM, PUNR, PSM, pentru că aceste partide nu au defilat "transparent" cu personalitățile care au intrat în rândurile lor, cum a făcut Conferința Națională a PDSR.

Medicii votanți și CEC vor da măsura exactă a viitorului Colegiu al Medicilor. Să sperăm că el va reuși să fie o forță dezlipită de orice ingerință politică, preocupată numai de specificul profesional. Medicii au destule satisfacții morale vindicând omul bolnav, încât să nu cadă pradă unei politici care le-a mai ruinat un timp din viață...

Carmen Dumitrescu